

БЕЧ - Европски комесар за суседску политику и проширење Јоханес Хан изјавио је данас да би до краја ове године са Србијом требало да буду отворена поглавља 35 и 32.

Хан је такође, у интервјуу Танјугу, најавио позитиван извештај о напретку Србије.



"Уверен сам, имајући у виду шта је српска влада допринела и учинила, да је могуће отварање првих поглавља до краја године", одговорио је комесар на питање да ли је још увек мишљења да би поглавља са Србијом требало отворити тек почетком 2016, како је средином седмице проценио за бечки „Куир“. "На основу тога видите колико се ствари могу убрзати, ако се брже него што смо очекивали дође до резултата. Последњих месеци је било напретка. Ја сам путовао у европске престонице, да превазиђемо неке уздржане ставове. Данас је јасно, посебно имајући у виду шта је српска влада допринела и учинила, да је могуће отворити поглавља", рекао је Хан и додао да ће, ако се ствари тако даље развијају, до краја године бити отворена поглавља.

Он је истакао да је уобичајено да поглавља 23 и 24, везана за правосуђе и владавину права, буду отворена јако рано у процесу преговарања, а то би, у случају Србије, требало да се догоди у првом делу идуће године.

На захтев да прецизира која поглавља очекује да ће бити отворена до краја ове године, Хан је указао да унутар ЕУ има различитих ставова, али да се свакако ради о поглављу 35, као и о поглављу које се бави финансијским питањима, 32. Важан је, истиче Хан, сигнал Србији да преговори почињу.

"Постоје одређена поглавља где су припреме већ много унапредовале и зато сам уверен да ће то бити могуће. Дискусије на Самиту о западном Балкану у Бечу су показале колико се цени рад Србије и да постоји спремност чланица ЕУ да се брзо

напредује по овом питању", истакао је европски комесар.

Он је приметио да су недавни споразуми у дијалогу Београда и Приштине веома битни, због чега се, каже, радовао тим резултатима, посебно што је до њих дошло пред почетак јесени.

"То је добар сигнал за многе друге преговоре, јер, ови нису били једноставни. Постоји утисак да је на Балкану присутан менталитет према којем је увек неко победник, а неко губитник. Али, живот је компликованији и мора се долазити до заједничких решења, за шта су потребне компромиси, где нема ни победника, ни губитника, већ две или три стране које од резултата имају користи. По том питању је последњих месеци и недеља дошло до великог напретка", подвукао је европски званичник.

Упитан шта мисли о предлогу премијера Александра Вучића о заједничком дану сећања на жртве ратова на простору бивше Југославије, он је рекао да последњих месеци и недеља види напредак у спремности на помирење и пружање руке, као и да се дође до правде.

Подсетио је да се срео и разговарао са Мајкама Сребренице и још једном истакао да је "потребна правда за спремност на помирење".

"Свака мера која доприноси томе да се догађаји скорије прошлости заједно превазиђу је нешто што се поздравља у европској породици", нагласио је Хан.



На питање које се промене могу очекивати у извештају о напретку који ће Европска комисија објавити у октобру у односу на претходни, те шта Србија може очекивати, Хан

је објаснио да ће "краће и јасније бити наведено где се напредовало, а где није, али уз елементе које дозвољавају поређења са другим земљама".

"Такмичарски дух није лош. Ми желимо да се ствари брзо развијају. Када јавност земаља кандидата погледа извештаје то може бити позитиван стимуланс. Ради се о процесу, а процес значи напредовати у неким областима, а то је могуће брзо или спорије. Надам се да ће такви извештаји допринети да свугде дође до приступа да се желе постићи резултати", рекао је он.

Хан је истакао да не може да говори о садржају извештаја који следе, али је подвукао да "засигурно неће бити изненађење да извештај о Србији буде позитиван, после свега што се последњих месеци догодило".

На питање како оцењује развој ситуације у региону од како је на овој дужности, Хан је указао да посебан напредак види "у атмосфери", у чињеници да постоји јасна европска перспектива земаља региона, те да све државе "вуку конопац" са исте стране.

"Међутим, и даље је понегде ситуација крхка и не смемо то да игноришемо", упозорио је Хан и додао да мора бити јасно да су напори ка приступању ЕУ процес и да се не ради само о преговорима, већ о приближавању европским стандардима и економском развоју.

"Видим да су одговорни у региону свесни тога", рекао је Хан и додао да га радује што је цивилни сектор појачано укључен у те процесе.

Он негира да је дошло до застоја у процесу проширења, наглашавајући да се ради о процесу и да он предвиђа да се нешто што је деценијама било присутно мења, као и да треба разумети да то није могуће у кратком року.

Такође се не слаже са оценом неких аналитичара да су поједине земље чланице преузеле од Европске комисије агенду проширења:

"На европском нивоу постоје јасна правила и према тим правилима Комисија води процес проширења. Ми у Комисији имамо шири поглед и не следимо појединачне интересе. Наш циљ је да земље западног Балкана приближимо ЕУ. За поједине кораке, као што је отварање поглавља, потребан је пристанак земаља чланица, али, то се дешава на основу одређених припрема, разговора и извештаја. Руководећу улогу у том процесу има Европска комисија и не може бити другачије.

(Танјуг)